



Где встречаемся

Комары живут везде! По всему земному шару, кроме Антарктиды. Там для нас пока слишком холодно. Но мы закаляемся и постепенно приспособливаемся к холодному климату. Снега мы уже не боимся и можем жить и зимой. Наши девочки в морозы впадают в спячку. Но когда теплеет, просыпаются – и снова в полёт! Для проживания мы выбираем места повлажнее. Это необходимо для того, чтобы нас становилось всё больше и больше!

Нам нравятся водоёмы с тихой водой, озёра, болота, канавы, лужи, затопленные подвалы жилых домов – короче тёплая, влажная художественная атмосфера!

Взрослый комар живёт недолго, примерно неделю, иногда – месяц, но некоторые самки (они живут дольше, чем самцы) умудряются прожить целый год, если впадут в сонное состояние на зиму.

В холодном климате комары
летают и кусаются
только несколько недель в году





Комар-дергун живёт
от 2 до 5 дней



Моя родня

Родственников у меня видимо-невидимо! Тут и долгоножка (она, правда, совсем дальняя родственница), и болотница, и дергун, и опасный племянничек – малярийный! Самый популярный из наших – это комар обыкновенный (пискун). Он встречается повсеместно, одолевая своей назойливостью человека и животных.

А вот долгоножки наоборот – совсем не кусаются и абсолютно безопасны для человека. Питаются они нектаром и соком растений, а иногда поедают корни травы, чем могут нанести вред лесам и полям... Есть среди нас и бескрылые зимние комары-хионеи, похожие одновременно на долгоножек и пауков, и маленький кусака двуполосный, прозванный так за белые полосы на тельце и коленках. Короче, есть очень много разных комаров, больших и маленьких, «кровопийц» и «вегетарианцев», опасных и безвредных. Но все они – прирождённые пилоты и обожают летать!

Комар-хионея
зимой не летает,
но может
ходить по снегу